Аналитическая информация
по мониторингу деятельности муниципальных унитарных предприятий и хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов.


По состоянию на 1 января 2022 года на территории Краснослободского муниципального района зарегистрировано 39 хозяйствующих субъектов доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов.
10 общеобразовательных школ, 4 детских дошкольных образовательных учреждения, МКУ «Управление образованием», МБУ «Центр культуры», МКУ «Служба обеспечения деятельности ОМС и МУ», МКУ «Центр по делам ГО, ЧС и вопросам ЕДДС», МБУДО «Дом детского творчества», МБУДО «ДЮСШ», МБУК «Краснослободская центральная библиотека», МКУ «Центр обслуживания муниципальных учреждений», финансовое управление и 14 сельских поселений, Краснослободская городская администрация и Краснослободская районная администрация.
[bookmark: _GoBack]	Кроме того, два муниципальных предприятия: МП «Краснослободск- сервис» и МП «Краснослободское архитектурно-планировочное бюро». Администрацией района осуществляется контроль за деятельностью муниципальных предприятий.
Количество хозяйствующих субъектов по сравнению с аналогичной датой предыдущего года не изменилось.
Ведется работа по ликвидации одного муниципального предприятия: «Краснослободское архитектурно-планировочное бюро».
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