Внимание всем организациям, осуществляющим розничную продажу алкогольной продукции на территории Краснослободского муниципального района Республики Мордовия!
Информация о последнем звонке в 2023 году

Во исполнение Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», в соответствии с п. п. 3 п. 1 ст. 7 Закона Республики Мордовия от 16 апреля 2015 года № 18-З «О государственном регулировании розничного оборота алкогольной продукции на территории Республики Мордовия», не допускается розничная продажа алкогольной продукции на всей территории Республики Мордовия в связи с проведением Дня последнего звонка в образовательный организациях Республики Мордовия. 

Администрация Краснослободского муниципального района Республики Мордовия  информирует, что  праздник – День последнего звонка в образовательных учреждениях района будет проводиться 23 мая 2023 г.
Отдел               потребительского           рынка, предпринимательства      и     защиты     прав потребителей                             администрации Краснослободского муниципального  района 
Республики    Мордовии
