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ИНФОРМАЦИЯ
О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ КРАСНОСЛОБОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА В 1-ом ПОЛУГОДИИ 2024 ГОДА

[bookmark: _GoBack]Общая информация

Краснослободский муниципальный район образован 16 июля 1928 года. Площадь района составляет 1 379 кв. км. Район расположен в северо-западной части Республики Мордовия. На западе район граничит с Атюрьевским, на севере – с Ельниковским, на юге – с Ковылкинским, на востоке – с Старошайговским муниципальными районами Республики Мордовия. 
Городское поселение Краснослободск является районным центром. Расстояние от районного центра г. Краснослободск до столицы республики             г. Саранск – 105 км. Административно-территориальное деление района включает городское поселение Краснослободск и 14 сельских поселений (70 сельских населенных пунктов). 
На 1 января 2024 г.  численность постоянного населения составила 21456 человек, из них 12851 сельский житель и 8605 городских. Городское население, проживающее в городском поселении Краснослободск, составляет 40 %, сельское – 60 процентов.
Промышленным производством и отгрузкой продукции в районе занимаются 5 предприятий различных форм собственности: ОАО «Краснослободский радиозавод», ООО «Завод ПромМетИзделий», ООО «Актив-Электро»,                        ООО «Краснослободская прядильно-ткацкая фабрика» и ООО «Линия».  
На территории Краснослободского района производством сельскохозяйственной продукции заняты 8 сельскохозяйственных организаций: ООО АПО «Мокша», ООО «Плодовоягодный питомник», ООО «Хорошее дело», ООО «Магма ХД», ООО «Подкова 300», ООО «Новокарьгинский», СХАП «Свободный труд», СХПК «Куликово», крестьянские (фермерские) хозяйства, три сельскохозяйственных потребительских перерабатывающих кооператива: «Весна», «Ресурс», «Синяковский».

1. Экономическое развитие
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В январе - июне 2024 года объем отгруженной продукции собственного производства по Краснослободскому району составил 124,2 млн. руб., темп к соответствующему периоду 2023 г. – 101,0%, прогноз выполнен на 106,4%. (Район занимает 16 место в республике по показателю на 1 жителя).

	
	 За январь-июнь 2024 года произведено мясо скота и птицы в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах 1,7 тыс. тонн, рост к уровню прошлого года 103,2 %, произведено и поставлено на переработку молока в объеме 23,6 тыс. тонн, темп роста к уровню прошлого года 108,2%. (Среди муниципальных образований по производству мяса и молока район занимает соответственно 11 и 5 места).
  
По состоянию на 1 января 2024 г. по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства числится – 531 ед. в т. ч. юридические лица – 52 единицы, индивидуальные предприниматели – 479, из них крестьянско-фермерские хозяйства – 14 единиц. Количество представителей малого бизнеса возросло на 55 единиц. Вновь зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства – 66 единиц. 
Кроме того, зарегистрировано около 600 ед. лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятые).  
В сфере малого и среднего предпринимательства работает более 50% от численности занятых на предприятиях района. 
Наибольший удельный вес в отраслевом распределении (структуре) предприятий малого и среднего бизнеса занимает оптовая и розничная торговля (49,9 %), деятельность сухопутного транспорта (10,9 %), растениеводство и животноводство, охота, лесоводство и лесозаготовки, рыболовство и рыбоводство (5,9 %), строительство (4,9 %), деятельность по предоставлению персональных услуг (4,0 %). 
В 1 полугодии 2024 года социальные контракты на открытие собственного дела заключили 22 человек на сумму 6500 тыс. рублей, из них на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности 14 человек на сумму 4900 тыс. руб., и 8 чел. на ведение личного подсобного хозяйства на сумму 1600 тыс. рублей.
В 1-ом полугодии 2024 года СПСПК «Наш продукт» получен гранд в сумме 9,7 млн. рублей, который планируется направить на приобретение оборудования для производства молочной продукции.
В целях оказания имущественной поддержки представителям бизнеса утвержден перечень муниципального имущества, в который по состоянию на 01.01.2024 года включено 6 объектов.
В настоящее время в районе функционируют 225 объектов стационарной розничной торговой сети различных форматов, 35 объектов нестационарной розничной торговли (учитывая сезонные объекты), в том числе 18 единиц – объекты передвижной торговли (автолавки). В этом секторе занята основная масса предприятий малого и среднего бизнеса.
Торговая площадь стационарных предприятий розничной торговли составляет 15 906,7 кв. м., фактическая обеспеченность площадью стационарных торговых   объектов   в    расчете   на    1 000 человек    населения – 731,9 кв. м. На территории района функционируют 2 предприятия оптовой торговли, 19 предприятий общественного питания общедоступной сети. Оборот предприятий общественного питания за 2023 год увеличился более чем на 33 %.
		В январе-июне 2024 года оборот розничной торговли составил 1,9 млрд. рублей, прогноз выполнен на 100,6%, темп роста 103%. На 1 жителя продано товаров на сумму 88582 рубля (2 место в республике).
На 1 января 2024 г. состояли на учете в качестве безработных 80 человек. Уровень безработицы составляет 0,6.
	На 1 июля 2024 года численность безработных составила 70 человек. Уровень безработицы 0,6.

	
	Средний размер пенсии по району на 01.01.2024 г. составил 18676 рублей.
	В январе-июне 2024 года среднемесячная начисленная заработная плата работающих по крупным и средним предприятиям составила 43710 рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года 118,6%.
	В январе- июне 2024 года прогноз поступления налоговых и неналоговых доходов выполнен на 109,5%. В бюджет района поступило 72,3 млн. рублей, темп роста доходов составил 121,9%. На 1 жителя поступило 3369,4 рубля. (По данному показателю район занимает 18 место).

2. Социальное развитие.
Образование
В муниципальную образовательную сеть Краснослободского муниципального района входят 16 организаций: 10 школ, 4 детских сада, 2 организации дополнительного образования. Кроме того, на территории района функционируют ГБОУ РМ «Краснослободская общеобразовательная школа-интернат» (численность детей – 82 чел., численность работающих – 62 чел.), ГБПОУ РМ «Краснослободский медицинский колледж» (численность учащихся – 320 чел., численность работающих – 43 чел.) и ГБПОУ РМ «Краснослободский аграрный техникум» (численность учащихся – 608 чел.(очно-заочная), численность работающих – 89 чел.).
Систему дошкольного образования Краснослободского муниципального района представляют 15 образовательных учреждений, в том числе филиалы (4 городских ДОО, 4 сельских отделения дошкольного образования при общеобразовательных школах), реализующих программу дошкольного образования. В них воспитываются 595 детей.
Количество работников в ДОО – 141 чел., из них 75 педагогических работников. Кроме того, в 7 организациях (общеобразовательные школы, учреждения дополнительного и дошкольного образования) имеются группы кратковременного пребывания детей.
Во всех общеобразовательных учреждениях района, за исключением МБОУ «ОЦ «Краснослободская СОШ №1» созданы центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».
На 2024 год планируется созданий «Точки роста» в МБОУ «ОЦ «Краснослободская СОШ №1».
В рамках федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» на базе МАДОО ЦРР ДС «Радуга» работает муниципальный консультационный центр оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей. Данный центр является базовой площадкой для Краснослободского, Старошайговского, Ельниковского, Темниковского, Теньгушевского муниципальных районов Республики Мордовия. 
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» на базе МБОУ «ОЦ «Краснослободский многопрофильный лицей» с 2020 года организована работа мобильного технопарка «Кванториум» в рамках договора о сетевой форме реализации образовательных программ с республиканским центром дополнительного образования детей. 
Дополнительное образование реализуется шестью организациями: МБУ ДО «Дом детского творчества», МБУ ДО «ДЮСШ», МБОУ «ОЦ «Краснослободская СОШ №1», МБОУ «Краснослободский многопрофильный лицей», МБОУ «Красноподгорная СОШ», МБОУ «Учхозская СОШ». 
Кружки, секции, клубы посещают более 2 тыс. детей в возрасте 5-18 лет (93,7% от числа проживающих в районе детей в возрасте 5-18 лет). 
В 2023 году в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка», национального проекта «Образование» осуществлен ремонт спортивного зала МБОУ «Краснослободский многопрофильный лицей», освоено 1837,3 тыс. рублей.
За счет средств местного бюджета и внебюджетных источников проведена замена окон в МБОУ «Новокарьгинская СОШ».
В 1 полугодии 2024 года в рамках федеральной программы «Модернизация инфраструктуры детского отдыха и оздоровления» и реализации регионального проекта «Создание условий для обучения, отдыха и оздоровления детей» государственной программы Республики Мордовия «Развитие образования в Республике Мордовия» осуществлены поставка и монтаж быстровозводимых конструкций для отдыха детей и их оздоровления в муниципальный детский оздоровительный лагерь «Золотой колос». 

Здравоохранение
Систему здравоохранения представляет одна больница – ГБУЗ РМ «Краснослободская ЦРБ», которая обслуживает жителей Краснослободского и Ельниковского муниципальных районов. 
В медицинской организации 152 стационарные (круглосуточные) койки и 65 коек дневного пребывания, в том числе в Краснослободском муниципальном районе 145 койки круглосуточного пребывания и 36 коек дневного пребывания.
Также в состав входят 28 фельдшерско-акушерских пунктов, две амбулатории, поликлиника в г. Краснослободск на 475 посещений в смену, стоматологическая поликлиника на 150 посещений в смену, Центр амбулаторной онкологической помощи на 10 коек, отделение скорой медицинской помощи. 
Численность врачей на 1 января 2024 г. составила 77 человек, средних медицинских работников – 228 человек. 
В рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» национального проекта «Здравоохранение» в 2022 году завершен капитальный ремонт поликлиники. 

 Развитие культуры
В районе функционирует муниципальное бюджетное учреждение «Центр культуры» Краснослободского муниципального района, в состав которого входят 21 структурное подразделение: районный Дворец культуры, 18 сельских домов культуры и клубов, краеведческий музей и 2 учреждения дополнительного образования детей (детская школа искусств (музыкальная) и детская школа искусств (художественная).
Для организации и проведения культурно-досуговой работы используется зрительный зал на 450 мест, малый зал на 80 мест, хореографический класс и помещения для досуговой работы общей площадью 1 427 кв. м.  
В здании РДК располагается районный краеведческий музей, Детская школа искусств, музыкальная школа. 
На базе МБУ «Центр культуры» Краснослободского муниципального района осуществляет свою деятельность волонтерское формирование «Новое поколение», в состав которого входят 70 человек, все они зарегистрированы на сайте «Добровольцы России». 
Для вне стационарного обслуживания населения на базе районного Дворца культуры имеется многофункциональный мобильный культурный центр – Автоклуб на базе автомобиля «Валдай». 
В районе работают 18 сельских Домов культуры, из них 14 СДК располагаются в собственных зданиях, 4 СДК – в приспособленных помещениях (Колопино, Старое Синдрово, Старая Рябка, Ст. Зубарево). Сивинский СДК не отапливается. 
В 2023 году в ходе реализации проекта «Культура малой Родины» (направление «Местный дом культуры») проекта партии «Единая Россия» приобретена швейная мастерская для Старосиндровского дома культуры стоимостью 505,5 тыс. рублей и комплект звукового и проекционного оборудования для Мордовскопаркинского дома культуры на сумму 505,5 тыс. рублей.
В рамках регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди») национального проекта «Культура» в 2023 году Гуменская сельская библиотека получили субсидию в размере 103,1 тыс. рублей на улучшение материально – технической базы.
В рамках регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди») национального проекта «Культура в 1 полугодии 2024 года получена субсидия как лучшему учреждению – Старосиндровский сельский дом культуры и лучший работник культуры заведующая Куликовским сельским домом культуры Негоднова М.Ф. 

 Развитие физической культуры и спорта                         
Доля населения систематически занимающихся физической культурой и спортом за 2023 г. составляет 54,4 процента. 
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, – 98,7 процента. 
Для занятий физической культурой и спортом в районе функционируют 55 спортивных объектов (23 спортивных зала, 32 плоскостных сооружения и спортивный комплекс). Спортивные объекты доступны для всех слоев населения, в том числе и для инвалидов. 

  3. Развитие жилищного строительства и коммунального хозяйства
	За 2023 г.   введено в эксплуатацию 10339 кв. м жилья, в т.ч. 7131 кв. м индивидуальными застройщиками (прогноз выполнен на 137,9%, темп к соответствующему периоду прошлого года – 124,2%). В расчете на 1 жителя введено в эксплуатацию 0,476 кв. м. 
	В 2022 году Мордовской ипотечной корпорацией введен в эксплуатацию 54-х квартирный жилой дом общей 2161,5 кв.м.  Администрацией Краснослободского городского поселения приобретена 41 квартира для переселения граждан, проживающих в аварийном жилье.
	Жилищный фонд Краснослободского муниципального района составляет 798 тыс. км. На 1 жителя приходится 37,2 кв. м общей площади жилых помещений. 
	В 2023 году в рамках обеспечения детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей приобретены 2 квартиры для лиц данной категории, освоено 4283,7 тыс. рублей.
	В ходе реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» субсидию (2.0 млн. рублей) на улучшение жилищных условий получила одна многодетная семья.
	По программе «Комплексное развитие сельских территорий Краснослободского муниципального района» улучшили жилищные условия - 1 семья (4,4 млн. руб.).
	По линии ГКУ «Социальная защита» получили субсидии на улучшение жилищных условий 3 человека на сумму 5956,8 тыс. рублей.
	В январе- июне 2024 года введено в эксплуатацию 3423 кв. жилья, все жилье введено индивидуальными застройщиками. Прогноз выполнен на 85,6%, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 90,9%.
	В текущем году в рамках обеспечения детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей приобретены 4 квартиры для лиц данной категории, освоено 8567,5 тыс. рублей.

4. Развитие транспортной инфраструктуры и транспортного обслуживания
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения по территории Краснослободского района составляет 404,6 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог местного пользования составляет 60,9 процента.
	В 2023 году в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» Управлением автомобильных дорог Республики Мордовия на территории Краснослободского района завершены ремонтные работы участка автодороги с. Чукалы - с. Черновские Выселки - а/д «г. Краснослободск - г. Темников» протяженностью – 3,5 км, г. Ковылкино - г. Краснослободск - с. Ельники - с. Первомайск протяженностью – 6,5  км.
За счет средств регионального бюджета осуществлен ремонт участка автодороги в г. Краснослободске от ул. Халтурина до 1-го Пролетарского протяженностью 520 м.
	За счет средств районного дорожного фонда отремонтировано 2,6 км автодорог, в том числе: с. Н. Карьга (0,34 км), с. Куликово (0,404 км), с. Тенишево (0,420 км.), с. Сивинь (0,150 км.), с. Чукалы (0,410 км), с. Новое Синдрово (0,9 км).
	В январе - июне 2024 года за счет средств дорожного фонда отремонтированы дороги в с. Куликово, ул. Советская и Молодежная - 425 м, в с. Плужное ул. Гагарина- 412 м, в с. Слободские Дубровки ул. Московская -800 м. 
По состоянию на 1 января 2024 г. протяженность водопроводных сетей составляет 267,3 км, из них 222,1 км в сельской местности. Нуждается в замене 104,7 км водопроводных сетей или 34,5 процентов. В городском поселении Краснослободск источниками водоснабжения и водоотведения являются 5 водозаборных узлов общей мощностью 5 160 куб. м/сут., очистные сооружения проектной мощностью 10 тыс. куб. м /сутки.
Водозаборные узлы, обеспечивающие холодным водоснабжением городское поселение Краснослободск, построены в 1955 – 2002 гг., реконструкция не производилась. Общий износ объектов составляет более 78,8 процента. Протяженность водопроводных сетей в городском поселении – 49,3 км. Износ сетей до 75 процентов.
Очистные сооружения г. Краснослободск введены в эксплуатацию в 1988 году, имеют проектную мощность 10 тыс. куб. м/сут., загружены на 5,6%. Износ составляет порядка 80 процентов. 
	 В 2024 году в рамках национального проекта «Экология» и регионального проекта «Чистая вода» ведется строительство сетей водоснабжения (2,7 км.) и водонапорной башни на территории Краснослободского городского поселения. 
	В 2024 году в рамках создания комфортной городской среды федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» ведется благоустройство сквера в 3-м микрорайона г. Краснослободска. Общая сумму средств, направленных на благоустройство составляет 14160 тыс. рублей, из них средства республиканского бюджета 13800 тыс. руб. и 360 тыс. рублей средства бюджета городского поселения.

