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ИНФОРМАЦИЯ
О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ КРАСНОСЛОБОДСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
за 9 месяцев 2024 года

Развитие промышленного сектора
Объем отгруженной продукции собственного производства по Краснослободскому району в январе – сентябре  2024 года составил 184,8 млн. руб., темп к соответствующему периоду 2023 г. – 105,5%, прогноз выполнен на 105,5%. (Район занимает 16 место в республике по показателю на 1 жителя).
 ОАО «Краснослободский радиозавод» – стабильно развивающееся предприятие. Основной вид продукции: водосчетчики бытовые холодной и горячей воды, гардинные крючки для карнизов, продукция для автопрома. 
За январь-сентябрь    2024 года объем отгруженной продукции составил 95,8 млн. рублей, прогноз выполнен на 108,5 %, темп роста к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимых ценах 100,9%. 
С октября текущего года поступил заказ на производство видеокамер для автобусов, коллектив завода успешно освоил производство данной продукции. На линии про их производство задействовано 25 работников.
На территории района развиваются предприятия малых форм собственности:
ООО «Завод ПромМетИзделий». Основным видом деятельности предприятия является производство строительных металлических конструкций и изделий, а также их частей: металлические шкафы, металлические стеллажи и др. мебель. 
В январе-сентябрь 2024 года отгружено продукции собственного производства на сумму 436,2 млн. рублей, темп роста к уровню прошлого года в действующих ценах в 1,4 раза.  
ООО «Краснослободская прядильно-ткацкая фабрика».  Основной вид деятельности прядение гребенное шерстяных волокон. Предприятие занимается производством готовых текстильных изделий, текстильных волокон.
Предприятие работает над расширением и обновлением ассортимента выпускаемой продукции, постепенно обновляется производство. Разработан дизайн хлопчатобумажных одеял с логотипом Краснослободской прядильно-ткацкой фабрики из серии «Теплый подарок из Мордовии». Также разработано более 20 дизайнов для покрывал серии «Жаккард».  Имеется собственное производство по покраске тесьмы для обшивки покрывал.
В январе-сентябре 2024 года произведено и отгружено продукции собственного производства на сумму 10,7 млн. рублей (предприятие работает на давальческом сырье), темп роста к соответствующему периоду прошлого года 43 %. 	ООО «Линия». Вид деятельности предприятия – «Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования». Предприятие занимается производством оборудования для Российских железных дорог и метрополитенов (герметизированные перемычки, перемычки междроссельные, держатели подрельсовые, соединители рельсовые, соединители электротяговые и т.п.).
В январе-сентябре 2024 года предприятием произведено и отгружено продукции собственного производства на сумму 22,7 млн. рублей, снижение объема отгруженной продукции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 6%. 
ООО «Краснослободский молочный завод».
	В январе-сентябре 2024 года предприятием отгружено продукции собственного производства на сумму 102 млн. рублей, темп роста 139,6 % в действующих ценах к соответствующему уровню прошлого года. Предприятие увеличило объемы производства цельномолочной продукции и масла крестьянского.
 Развитие агропромышленного комплекса
		 За январь-сентябре 2024 года произведено мясо скота и птицы в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах 2,4 тыс. тонн, рост к уровню прошлого года 103,0 %, произведено и поставлено на переработку молока в объеме 35,0 тыс. тонн, темп роста к уровню прошлого года 107,1 %. (Среди муниципальных образований по производству мяса и молока район занимает соответственно 11 и 6 места).
	Валовый сбор зерновых культур за 2023 год составил 82,9 тыс. тонн, по состоянию на 01.10.2024 г. – 65,4 тыс. тонн.
	Основными сельскохозяйственными производителями Краснослободского района являются:
	ООО АПО «Мокша».	За 9 месяцев 2024 года сельхозпредприятие произвело 368,5 тонн мяса скота и 13 тыс. тонн молока. Производство мяса скота сократилось на 13 %, производство молока возросло на 125,4 %. Продуктивность составила 5635 кг на одну корову, роста продуктивность123 процента. 
	Поголовье крупного рогатого скота на 1.10.2024 года составляет – 4846гол, в т.ч. 2315 гол коров. (В Краснослободском муниципальном районе Республики Мордовия расположено три отделения ООО АПО «Мокша»: Гуменское, Ефаевское и Шаверское отделения).
	СХАП «Свободный труд». За 9 месяцев 2024 года сельхозпредприятие произвело 113,8 тонны мяса скота и 4,3 тыс. тонн молока. Производство мяса скота и молока сократилось соответственно на 8.7% и на 2,7 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Продуктивность составила 4771 кг на одну корову.
	Поголовье крупного рогатого скота на 1.10.2024 года составляет – 1724 гол, в т.ч. 900 гол.  коров. 
	Сельскохозяйственная артель имеет статус племенного хозяйства и занимается разведением и реализацией племенного скота.
	ООО «Новокарьгинское». За 9 месяцев 2024 года сельхозпредприятие произвело 194,4 тонны мяса скота и 3,8 тыс. тонн молока. Производство мяса скота возросло на 105,8 %, производство молока увеличилось на 103,1 %. Продуктивность составила 5684 кг на одну корову. 
	Поголовье крупного рогатого скота на 1.010.2024 года составляет – 1855 гол, в т.ч. 660 гол.  коров.  
	СХПК «Куликово». За 9 месяцев 2024 года сельхозпредприятие произвело 165,6 тонн мяса скота и 3,6 тыс. тонн молока. Производство мяса скота возросло на 114 %, производство молока на 114,1 %. Продуктивность составила 6356 кг на одну корову. 
	Поголовье крупного рогатого скота на 1.10.2024 года составляет – 1726 гол, в т.ч. 560 гол.  коров. 
	ООО «Хорошее дело». За 9 месяцев 2024 года сельхозпредприятие произвело 1351,1 тонн мяса скота и 8,8 тыс. тонн молока. Производство мяса скота возросло на 111,9 %, производство молока сократилось на 3,2 %. Продуктивность составила 6269 кг на одну корову. 
	Поголовье крупного рогатого скота на 1.10.2024 года составляет – 2918 гол, в т.ч. 1397 гол. коров и 6676 годов свиней.      
                                       Инвестиционная деятельность
	В истекшем периоде 2024 года в развитие сельского хозяйства направлено 264,2 млн. рублей.	
 	ООО Завод «ПромМетизделий» ведет активную планомерную работу по расширению производства и увеличению его объемов.	В 2023-2024 году Инвестиционной программой предприятия планируется для производственной площадки в Краснослободске направить около 160 млн. рублей, из них 60 млн. рублей уже инвестировано в строительство и оборудование. 
	За истекший период 2024 года ОАО «Краснослободский радиозавод» приобретено погрузо-разгрузочное оборудование на сумму 2,5 млн. рублей.  В настоящее время ведутся строительные работы по замене кровли предприятия площадью 5.0 тыс. кв. м., ориентировочная стоимость работ 50,0 млн. рублей. 
	По муниципальному образованию были определены инвестиционные ниши: 1) Реконструкция имеющегося здания под овощехранилище (или строительство овощехранилища), 2) Создание сервисного центра по ремонту и обслуживанию сельскохозяйственной техники (возможность подготовки и подбора кадров на базе Краснослободского аграрного техникума). Определены 3 инвестиционные площадки, обеспеченный инфраструктурой: административно-производственное здание (бывшая площадка МП «Краснослободскэлектротеплосеть»), 2 здания бывших школ.  Сведения о них размещены на сайте администрации района.
Развитие малого и среднего предпринимательства
	По состоянию на 1 января 2024 г. по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства числится – 531 ед. в т. ч. юридические лица – 52 единицы, индивидуальные предприниматели – 479, из них крестьянско-фермерские хозяйства – 14 единиц. 
	В сфере малого и среднего предпринимательства работает более 50% от численности занятых на предприятиях района. 
Наибольший удельный вес в отраслевом распределении (структуре) предприятий малого и среднего бизнеса занимает оптовая и розничная торговля (49,9 %), деятельность сухопутного транспорта (10,9 %), растениеводство и животноводство, охота, лесоводство и лесозаготовки, рыболовство и рыбоводство (5,9 %), строительство (4,9 %), деятельность по предоставлению персональных услуг (4,0 %). 
В январе-июне 2024 года социальные контракты на открытие собственного дела заключили 25 человека на сумму 7400 тыс. рублей, из них на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности 16 человек на сумму 5600 тыс. руб., и 9 чел. на ведение личного подсобного хозяйства на сумму 1800тыс. рублей.
В 1-ом полугодии 2024 года субъектом малого предпринимательства получен гранд в сумме 9,7 млн. рублей, который планируется направить на приобретение оборудования для производства.
В целях оказания имущественной поддержки представителям бизнеса утвержден перечень муниципального имущества, в который по состоянию на 01.01.2024 года включено 6 объектов.
 Развитие потребительского рынка товаров, работ и услуг
В настоящее время в районе функционируют 225 объектов стационарной розничной торговой сети различных форматов, 35 объектов нестационарной розничной торговли (учитывая сезонные объекты), в том числе 18 единиц – объекты передвижной торговли (автолавки). В этом секторе занята основная масса предприятий малого и среднего бизнеса.
Торговая площадь стационарных предприятий розничной торговли составляет 15 906,7 кв. м., фактическая обеспеченность площадью стационарных торговых   объектов   в    расчете   на    1 000 человек    населения – 731,9 кв. м. На территории района функционируют 2 предприятия оптовой торговли, 19 предприятий общественного питания общедоступной сети. 
		За январь-сентябрь 2024 года оборот розничной торговли составил 2,9 млрд. рублей, прогноз выполнен на 104,7 %, темп роста 112,4 %. На 1 жителя продано товаров на сумму 137355 рубля (3 место в республике).
Развитие рынка труда, повышение занятости населения
На 1 января 2024 г. состояли на учете в качестве безработных 80 человек. Уровень безработицы составляет 0,6.
	На 1 октября 2024 года численность безработных составила 65 человек. Уровень безработицы 0,6.
 Доходы населения
	Основными доходами населения по- прежнему остаются заработная плата и пенсии.
	Средний размер пенсии по району на 01.01.2024 г. составил 18676 рублей.
	  В январе-августе 2024 года среднемесячная начисленная заработная плата работающих по крупным и средним предприятиям составила 44868,2 рубля, темп роста к соответствующему периоду прошлого года 119,9 %.
 Финансы
	В январе-сентябре 2024 года прогноз поступления налоговых и неналоговых доходов выполнен на 113,7 %. В бюджет района поступило 114 млн. рублей, темп роста доходов составил 123,1 %. На 1 жителя поступило 5314,8 рубля. (По данному показателю район занимает 18 место).
Развитие образования
В муниципальную образовательную сеть Краснослободского муниципального района входят 16 организаций: 10 школ, 4 детских сада, 2 организации дополнительного образования. Кроме того, на территории района функционируют ГБОУ РМ «Краснослободская общеобразовательная школа-интернат» (численность детей – 82 чел., численность работающих – 62 чел.), ГБПОУ РМ «Краснослободский медицинский колледж» (численность учащихся – 320 чел., численность работающих – 43 чел.) и ГБПОУ РМ «Краснослободский аграрный техникум» (численность учащихся – 608 чел.(очно-заочная), численность работающих – 89 чел.).
Систему дошкольного образования Краснослободского муниципального района представляют 15 образовательных учреждений, в том числе филиалы (4 городских ДОО, 4 сельских отделения дошкольного образования при общеобразовательных школах), реализующих программу дошкольного образования. В них воспитываются 595 детей.
В истекшем периоде 2024 года в рамках федеральной программы «Модернизация инфраструктуры детского отдыха и оздоровления» и реализации регионального проекта «Создание условий для обучения, отдыха и оздоровления детей» государственной программы Республики Мордовия «Развитие образования в Республике Мордовия» осуществлены поставка и монтаж быстровозводимых конструкций для отдыха детей и их оздоровления в муниципальный детский оздоровительный лагерь «Золотой колос». На эти цели направлено 59,0 млн. рублей средств федерального бюджета и 21,8 млн. средств регионального бюджета.
В январе-сентябре периоде 2024 год создана «Точка роста» в МБОУ «ОЦ «Краснослободская СОШ № 1». 
В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» поставлено оборудование, расходные материалы, средства обучения и воспитания для обновления материально-технической базы в МБОУ «Селищинская СОШ» и МБОУ «Новокарьгинская СОШ» в целях внедрения цифровой образовательной среды на сумму 4,4 млн. рублей.
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Систему здравоохранения представляет одна больница – ГБУЗ РМ «Краснослободская ЦРБ», которая обслуживает жителей Краснослободского и Ельниковского муниципальных районов. 
В медицинской организации 161 стационарные (круглосуточные) койки и 65 коек дневного пребывания, в том числе в Краснослободском муниципальном районе 156 коек круглосуточного пребывания и 36 коек дневного пребывания.
Также в состав входят 28 фельдшерско-акушерских пунктов, две амбулатории, поликлиника в г. Краснослободск на 475 посещений в смену, стоматологическая поликлиника на 150 посещений в смену, Центр амбулаторной онкологической помощи на 10 коек, отделение скорой медицинской помощи. 
Численность врачей на 1 января 2024 г. составила 77 человек, средних медицинских работников – 228 человек. 
За истекший период 2024 года в неврологическом отделении для больных с острыми нарушениями мозгового кровообращения дополнительно развернуто 15 коек реабилитационного профиля. По данному профилю поступило медицинское оборудование на общую сумму 43,5 млн. руб. Также поступило оборудование в поликлинику и круглосуточный стационар на общую сумму – 3,2 млн. руб.
 Развитие культуры
В районе функционирует муниципальное бюджетное учреждение «Центр культуры» Краснослободского муниципального района, в состав которого входят 21 структурное подразделение: районный Дворец культуры, 18 сельских домов культуры и клубов, краеведческий музей и 2 учреждения дополнительного образования детей (детская школа искусств (музыкальная) и детская школа искусств (художественная).
Для организации и проведения культурно-досуговой работы используется зрительный зал на 450 мест, малый зал на 80 мест, хореографический класс и помещения для досуговой работы общей площадью 1 427 кв. м.  
В здании РДК располагается районный краеведческий музей, Детская школа искусств, музыкальная школа. 
На базе МБУ «Центр культуры» Краснослободского муниципального района осуществляет свою деятельность волонтерское формирование «Новое поколение», в состав которого входят 70 человек, все они зарегистрированы на сайте «Добровольцы России». 
Для вне стационарного обслуживания населения на базе районного Дворца культуры имеется многофункциональный мобильный культурный центр – Автоклуб на базе автомобиля «Валдай». 
В районе работают 18 сельских Домов культуры, из них 14 СДК располагаются в собственных зданиях, 4 СДК – в приспособленных помещениях (Колопино, Старое Синдрово, Старая Рябка, Ст. Зубарево). Сивинский СДК не отапливается. 
В рамках регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди») национального проекта «Культура» в истекшем периоде 2024 года получена субсидия как лучшему учреждению – Старосиндровский сельский дом культуры (103,1 тыс. руб.) и лучший работник культуры заведующая Куликовским сельским домом культуры Негоднова М.Ф. (51,5 тыс. руб.).
В рамках проекте партии «Единая Россия» «Культура малой родины» на улучшение материально-технической базы использовано 505,0 тыс. рублей (приобретен баян в Старосиндровский дом культуры), а также приобретено: компьютер, звуковое и световое оборудование в районный дворец культуры (505,0тыс. руб.). 
                  Развитие физической культуры и спорта                                
Для занятий физической культурой и спортом в районе функционируют 55 спортивных объектов (23 спортивных зала, 32 плоскостных сооружения и спортивный комплекс). Спортивные объекты доступны для всех слоев населения, в том числе и для инвалидов. 
Развитие жилищного строительства и обеспечение граждан жильем
	Жилищный фонд Краснослободского муниципального района составляет 798 тыс. км. На 1 жителя приходится 37,2 кв. м общей площади жилых помещений. 
	В январе-сентябре 2024 года введено в эксплуатацию 5253 кв. жилья, все жилье введено индивидуальными застройщиками. Прогноз выполнен на 84,7%, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 84,2%.
	В истекшем периоде 2024 года в рамках обеспечения детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей приобретены 4 квартиры для лиц данной категории, освоено 8567,5 тыс. рублей. До конца года планируется приобрести еще одну квартиру для этой категории граждан.
	Ведется строительство жилого дома в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий Краснослободского муниципального района» для передачи по договору социального найма педагогу Красноподгорной школы в д. Бобылевские Выселки, площадью 54 кв.м.
	Реализована субсидия на улучшение жилищных условий одной многодетной молодой семьей на сумму 2,2 млн. рублей.
 Реконструкция уличной дорожной сети
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения по территории Краснослободского района составляет 404,6 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог местного пользования составляет 60,9 процента.
	В 2024 году в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» Управлением автомобильных дорог Республики Мордовия осуществлен ремонт автомобильной дороги «Подъезд к г. Саранск от, а/д «Урал» - с. Новая Карьга протяженностью 6,62 км (стоимость работ 312,1 млн. рублей.).
	В январе - сентябре 2024 года за счет средств дорожного фонда отремонтированы дороги в с. Куликово, ул. Советская и Молодежная - 425 м, в с. Плужное ул. Гагарина- 412 м, в с. Слободские Дубровки ул. Московская -350 м.,в с. Ст.Синдрово ул. Пугачевка – 0,5 км, в с. Сивинь, ул. Смольная – 0,6 км, с. Морд.Парки, ул. Ленина – 0,25 км и д. Лепьево ул. Центральная – 0,5 км.  На эти цели использовано 10,6 млн. рублей.
 Развитие жилищно-коммунальной сферы

В районе функционируют восемь организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов: ООО «Краснослободскводоканалсервис», Краснослободская районная служба ОАО «Мордовская энергосбытовая компания», Краснослободский участок ООО «ГазпроммежрегионгазСаранск», ООО «Этрон», ООО «Источник», ООО «Теплоснаб», ООО «Изотерма», ООО «Ремондис». 
Коммунальный комплекс на территории Краснослободского муниципального района включает в себя:
– 3,5 км тепловых сетей (из них нуждаются в замене 0,1 км (3 %);
– 303,5 км сетей водоснабжения (нуждаются в замене 104,7 км или 34,5 %);
– 7 км сетей водоотведения (85% износ), нуждаются в замене 6 км.
С учетом республиканского софинансирования за период 2022-2023 гг. проведены кадастровые работы в 17 муниципальных образованиях Краснослободского района по объектам: 18 артезианских скважин и 181,67 км сетей. Выполнены работы на общую сумму 2,5 млн. руб.
В январе-сентябре 2024 года работы по постановке на кадастровый учет продолжились. Оформлено право муниципальной собственности на 17 артезианских скважин и 121,86 км водопроводных сетей.
Модернизация водопроводной и канализационной сети
По состоянию на 1 января 2024 г. протяженность водопроводных сетей составляет 267,3 км, из них 222,1 км в сельской местности. Нуждается в замене 104,7 км водопроводных сетей или 34,5 процентов. В городском поселении Краснослободск источниками водоснабжения и водоотведения являются 5 водозаборных узлов общей мощностью 5 160 куб. м/сут., очистные сооружения проектной мощностью 10 тыс. куб. м /сутки.
[bookmark: _Hlk122441104]В 2024 году в рамках реализации регионального проекта «Чистая вода», государственной программы Республики Мордовия «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства», республиканской целевой программы «Жилище» ведется строительство сетей водоснабжения в г. Краснослободске протяженностью 2645 м., здания водоочистной станции, 2-х водонапорных башен объемом 80 м3 каждая, накопительной емкости на 50 м3, дизельной электростанции, ограждение зоны санитарной охраны, и подъездной дороги с твердым покрытием. На реализацию проекта предусмотрены денежные средства в объеме 57,1 млн. рублей.
По состоянию на 01 ноября текущего года строительная готовность объекта составляет 99 %, ведутся пуско-наладочные работы.
Капитальный ремонт многоквартирных домов
Для создания комфортных условий проживания населения Краснослободского муниципального района продолжается модернизация существующего жилого фонда путем проведения капитального ремонта многоквартирных домов через Фонд капитального ремонта. 
В рамках Республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Мордовия» на 2014 – 2055 годы в январе-сентябре осуществлен ремонт в полном объеме в 5 МКД на общую сумму 16485,4 тыс. рублей. 
	                                   Сбор и вывоз ТБО
В Краснослободском муниципальном районе на сбор и вывоз ТБО заключены прямые договоры с населением и региональным оператором ООО «РЕМОНДИС».  В настоящее время на территории района услугой охвачено 45 населенных пунктов во всех 15 муниципальных образованиях.
В Краснослободском муниципальном районе 524 контейнерные площадки, на которых находятся 620 контейнеров.
	В рамках национального проекта «Экология» проведен аукцион, заключен контракт с ООО «Интеграл» на выполнение работ по рекультивации свалки твердых бытовых отходов. Рекультивация свалки предусмотрена в два этапа: техническая рекультивация и биологическая рекультивация.
	В 2024 году выполнены работы по разработке грунта с перемещением масс, работа на отвалах, траншеях, планировка площадей бульдозерами, уплотнение грунта, технический этап рекультивации на стадии завершения. Окончание выполнения работ по контракту – ноябрь 2024 года.
Формирование комфортной среды проживания, благоустройство дворовых и общественных территорий
	В 2024 году в рамках создания комфортной городской среды федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» ведется благоустройство сквера в 3-м микрорайона г. Краснослободска. Общая сумму средств, направленных на благоустройство составляет 14,1 млн. рублей, из них средства республиканского бюджета 13800 тыс. руб. и 360 тыс. рублей средства бюджета городского поселения.

