Обоснование выбора товарных рынков и аргументированное обоснование их наличия в плане мероприятий («дорожной карте») по содействию развитию конкуренции в Краснослободском муниципальном районе Республики Мордовия на 2022-2025 годы.
В план мероприятий («дорожную карту») по содействию развитию конкуренции в Краснослободском муниципальном районе Республики Мордовия на 2022-2025 годы с учётом приоритетных направлений и ключевых факторов его развития включены следующие рынки товаров и услуг:

1.Рынок услуг дошкольного образования

2. Рынок услуг дополнительного образования детей
3. Рынок услуг детского отдыха и оздоровления
4. Рынок медицинских услуг
5. Рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами

6. Рынок социальных услуг 
7. Рынок ритуальных услуг 
8. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме

9. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок 
10. Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств
11. Рынок жилищного строительства

12. Рынок кадастровых и землеустроительных работ
13. Рынок реализации сельскохозяйственной продукции  
14. Рынок племенного животноводства

15. Рынок товарной аквакультуры
16. Рынок производства и переработки молока 

17. Рынок легкой промышленности

18. Рынок обработки древесины и производства изделий из дерева
Дошкольное образование занимает в социальной сфере района одно из ключевых мест. Анализ состояния системы дошкольного образования при разработке мероприятий по развитию конкурентной среды на данном рынке показывал, что главной проблемой являлась доступность этой образовательной ступени. Мероприятиями в данной сфере, обусловлено открытие частных дошкольных учреждений, которые смогут предоставлять разнообразный спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей развития ребенка и потребностей общества. Проблематикой рынка услуг является необходимость капитального ремонта зданий учреждений. Ряд поставленных задач в данной сфере объясняет включение рынка дошкольного образования в «дорожную карту» по развитию конкуренции.

Развитию ребенка с учетом его индивидуальных способностей способствует сфера дополнительного образования. Основное предназначение учреждения на данном рынке услуг - развитие положительной мотивации личности учащихся к процессу познания и творчества, реализация дополнительных образовательных программ и услуг в интересах учащихся и общества. В Краснослободском муниципальном районе конкурентная среда в сфере услуг дополнительного образования характеризуется доминированием организаций, находящихся в муниципальной собственности. Так как рынок дополнительного образования детей на территории района развит недостаточно, данная сфера требует расширения.
Организация отдыха детей и их оздоровление в каникулярное время – социальное явление, в котором наиболее эффективно может быть организован процесс целенаправленного воспитания и развития ребёнка. Такое состояние и положение учреждений, организующих этот отдых и оздоровление, стало возможным по причине снижения воспитательной и развивающей функций в системе школьного образования и его центрировании собственно на образовании. Проблематикой рынка услуг организации отдыха детей и их оздоровления является необходимость капитального ремонта зданий детских оздоровительных лагерей.
На современном этапе развития проявление конкуренции на рынке медицинских услуг - это совершенствование механизмов управления качеством. Важным направлением в повышении конкурентоспособности на рынке медицинских услуг является повышение качества и доступности медицинской помощи за счет внедрения информационных технологий в здравоохранении, снижения кадрового дефицита путем привлечения молодых специалистов, укрепления материально-технической базы медицинских организаций. Основной проблемой для расширения сектора частных учреждений на медицинском рынке района является отсутствие помещений, предназначение которых соответствовало бы специфике осуществляемой деятельности, санитарные требования, предъявляемые к организациям по предоставлению медицинских услуг, необходимость привлечения высококвалифицированного персонала, низкая платёжеспособность населения, незначительная отдалённость от столицы республики – г.Саранск, где данный рынок широко развит. Расширение инфраструктуры объектов в сфере медицинских услуг является хорошей дополнительной базой для медицинского обслуживания населения и положительной практикой для социально-экономического развития Краснослободского муниципального района, а значит требует повышения конкурентоспособности действующих учреждений и открытия новых.
Услуги рынка розничной торговли лекарственными препаратами пользуются большим спросом среди населения и субъекты предпринимательства, осуществляющие деятельность в данной сфере, имеют значительные объёмы оборотных средств от реализации продукции. Предполагается, что наличие действующих организаций на данном рынке услуг не уменьшится, и создаст дополнительные условия к развитию конкуренции и повышению качества оказываемых населению услуг в части реализации лекарственных препаратов.
Особое значение придаётся развитию новых социальных учреждений, осуществляющих торговлю лекарственными препаратами, в соответствии с проводимой на территории страны социальной политикой. Её основной целью является организация и предоставление гражданам социального обслуживания, направленного на улучшение условий их жизнедеятельности при сохранении пребывания граждан в их привычной благоприятной среде- месте их проживания. Наличие определённых сложностей объясняет необходимость планирования мероприятий по развитию данной сферы услуг.
Рынок социальных услуг представлен стационарным учреждением «Заречный дом интернат для престарелых и инвалидов» на 50 мест, государственным учреждением «Социальная защита населения по Краснослободскому району РМ», АНО «Содействие» и ООО «Содействие». Два АНО «Содействие» и ООО «Содействие» имеет частную и смешанную формы собственности. Таким образом, доля негосударственных организаций социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги за 2022 год составила 50%. В данном сегменте рынка не отражается достоверная информация, объем неофициально оказывающие услуг социального характера определить не предоставляется возможным. 

 Согласно плана мероприятий («дорожной карты») по реализации пилотного проекта, направленного на внедрение в Республики Мордовия системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, как составной части мероприятий, направленных на развитие и поддержке функциональных способностей граждан старшего поколения, включающей сбалансированное социальное обслуживание и медицинскую помощь на дому, в полустационарной и стационарной форме с привлечением патронажной службы и сиделок, а также поддержке семейного ухода на период 2019-2021 годов планируется в 2022 году начато строительство Заречного дома-интерната для престарелых и инвалидов на 150 мест. Освоено 614,4 млн. рублей капитальных вложений.
Конкурентная среда на рынке ритуальных услуг в Краснослободском муниципальном районе характеризуется достаточно высоким уровнем развития, так как на территории района осуществляют свою деятельность пять индивидуальных предпринимателей. Наибольшую популярность получает открытие объектов розничной торговли, реализующих товары ритуального ассортимента, так как характеризуются гораздо меньшими затратами относительно оказания услуг по погребению и захоронению, а также высокой долей выручки.

На рынке выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме единственным учреждением является ООО «ЭТРОН». Конкуренция на данном рынке услуг полностью отсутствует. По сути предприятие монополист. 

По Краснослободскому муниципальному району значится 108 многоквартирных домов из них 94 дома расположены в районном центре. Многоквартирные дома имеются в Старосиндровском, Красноподгорном и Старозубаревском сельских поселениях.  

Высокий износ многоквартирных домов – основная причина отсутствия других участников на дынном рынке.     Доля собственников помещений МКД в районе, выбравших и реализующих способ управления многоквартирными домами «управление управляющей компанией», в общем числе многоквартирных домов, составляет только 87 %. В МКД, находящиеся в сельской местности из-за отсутствия хозяйствующих субъектов готовых выполнять работы по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, также не решен вопрос выбора способа управления многоквартирными домами.  Мероприятия на данном рынке услуг необходимы в рамках раздела «дорожной карты» и будут только способствовать его развитию.
На территории района оказание услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок Краснослободский автовокзал является транзитным для автобусного сообщения Зубова Поляна-Саранск, Ельники- Саранск и др. западные районы Республики Мордовии. Внутри муниципальные маршруты обслуживаются частным транспортом. В 2022 году перевозка была организована по 6 муниципальным маршрутам. Охвачено регулярными пассажирскими перевозками 30 населенных пунктов. По итогам торгов пассажирские перевозки осуществляет ООО «Спутник». В 2023 году планируется организовать дополнительно 2 муниципальных маршрута и охватить пассажирскими перевозками еще 9 населенных пунктов. 
В сфере ремонта автотранспортных средств на территории района осуществляют деятельность хозяйствующие субъекты исключительно частной формы собственности. В настоящее время функционируют шиномонтажи, автомойки, объекты, осуществляющие обслуживание и ремонт автотранспортных средств в количестве 5 –и единиц.  Для роста количества объектов данной сферы существует ряд социально-экономических проблем и необходимость их решения в рамках работы по развитию конкуренции объясняет включение рынка оказания услуг по ремонту автотранспортных средств в «дорожную карту» района.
Развитие эффективной, конкурентной, высокотехнологичной, открытой строительной отрасли, основанной на квалификации и обеспечивающей устойчивый рост комфорта и безопасности среды жизнедеятельности, определило включение рынка жилищного строительства. На сегодняшний день на территории района рынок представлен ООО «Мокша» (Ососков В.А.) и ИП Рыкалина А.Д. Индивидуальное строительство в основном осуществляется хозяйственным способом. Строительство жилья за счет бюджетных средств, осуществляется на конкурсной основе. Объекты жилой недвижимости, помимо своих основных функций, воздействуют на многие аспекты жизни общества. 
Рынок кадастровых и землеустроительных работ представлен двумя организациями: ООО «Гипрозем», ООО «ГеоМир» и ИП Глухов Н.И. Все имеют частную форму собственности. Необходимость развития рынка кадастровых и землеустроительных работ обусловлена необходимостью получения актуальной и достоверной информации об объекте недвижимости (здание, объект капитального или незавершенного строительства, земельный участок), которая позволила бы владельцу поставить его на учёт и оформить право собственности согласно требованиям законодательства.
 Рынок племенного животноводства рынок представлен в районе 1 хозяйством - сельскохозяйственной артелью-племзаводом «Свободный труд». Поголовье племенного маточного скота составляет 900 голов. Реализация племенного молодняка за год составляет 90 голов. В районе 1229 личных подсобных хозяйств содержащих скот, в .т.ч. 1471 КРС, из них 285 коров и 1487 свиньи. В современных экономических условиях, характеризующихся введением экономических санкций со стороны отдельных государств и ответных мер Правительством Российской Федерации на ввоз в нашу страну отдельных групп продовольственных товаров, остро встает вопрос продовольственной независимости России за счет снижения не только продуктовой, но и технологической импортозависимости отечественного АПК. Обеспечение устойчивого развития животноводства и наращивание объемов производства данной продукции для снижения зависимости внутреннего агропродовольственного рынка от зарубежных поставщиков и наибольшей доступности продуктов питания для населения требуют создания организационно-производственных систем, обеспечивающих максимальное использование генетического потенциала разводимых пород животных, и внедрение современных ресурсосберегающих технологий производства. При этом ключевое значение приобретает формирование устойчивой племенной базы животноводства, являющейся основным фактором его эффективного развития, который определяет потенциальные возможности производства животноводческой продукции.
Рынок производства молока в районе представлен 7-ю хозяйствами частной формы собственности (ООО, СХПК, СХАП), и 9-тью крестьянско- фермерскими хозяйствами. Наличие кормовых угодий и, прежде всего, многолетних трав на пашне и сенокосно-пастбищных угодьях позволяет расширить рынок производства молока. Основная часть произведенного молока отправляется на ООО Сыродельный завод «Ичалковский» и сыроваренный завод «Сармич».

Переработка молока представлена ООО «Краснослободский молочный завод». Учитывая, что район занимает 3 места по производству молока среди районов республики переработка молока на территории района развита слабо, что является обоснованием для включения мероприятия в «дорожную карту» по содействию развитию конкуренции на данном рынке.
Рынок товарной аквакультуры - это сектор экономики, который включает выращивание и культивирование водных организмов в водоемах и специально созданных искусственных плантациях. Основной акцент в аквакультуре - рыбоводство, т. е. разведение рыбы в коммерческих целях, что неотделимо от целей удовлетворения потребностей в высококачественной и доступной пище.  Аквакультура должна стать одним из главных и приоритетных направлений обеспечения населения продуктами питания. Развитие этой отрасли имеет важное стратегическое значение для экономики района, где аквакультура находится на ранней стадии развития. Краснослободский район имея столь обширный потенциал водных ресурсов и объектов для развития аквакультуры, имеет возможность стать ведущим производителем аквакультуры на республиканском уровне.
Продовольственная безопасность в стране, качество производимых продуктов и их потребление являются непременным условиям здоровья населения и социальной стабильности в непростых современных условиях. В России сегодня далеко не все продукты питания можно назвать качественными. Ежегодно фальсифицированная молочная продукция на прилавках наших магазинов составляет примерно 26 - 30 % (по официальным источникам). 
Рынок легкой промышленности на территории района представлен ООО «Краснослободская прядильно-ткацкая фабрика». Предприятие ООО «Краснослобоская прядильно- ткацкая фабрика» является одним из производителей и поставщиков текстильной продукции народного потребления в Республике Мордовия.  Основной ассортимент выпускаемой продукции: пледы, покрывала «коллекция жаккард», шерстяные, полушерстяные и хлопковые одеяла, скатерти, техническая ткань, пряжа. Для выхода на рынок лёгкой промышленности хозяйствующих субъектов существуют такие дополнительные сложности, как длительный процесс оформления земельных участков под строительство новых предприятий и привлечение кредитных ресурсов на развитие бизнеса. Решение основных задач в данных сферах планируется также решать в рамках проведения работы по развитию конкуренции и содействию развитию конкурентной среды в районе.

Рынок обработки древесины и производства изделий из дерева являются сформированными, но малоразвитыми. На территории района данный рынок представлен ООО АПО «Мокша» и девятью индивидуальными предпринимателями. Все они имеют частную форму собственности. Производством изделий из дерева планируется заниматься ИП Платонов А.С., который получил гранд на развитие производства.  Рост конкурентоспособности субъектов данных отраслей позволит обеспечить вклад в развитие сферы предпринимательства района и расширить сферу услуг на вышеуказанных рынках.
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