
[bookmark: sub_1000]Перечень
муниципальных услуг по переданным полномочиям, оказываемых отделом по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям администрации Краснослободского муниципального района Республики Мордовия в том числе по принципу "одного окна" на базе государственного автономного учреждения Республики Мордовия "Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг" в соответствии с 
распоряжением Правительства Республики Мордовия от 13 декабря 2021 г. N 782-Р

[bookmark: sub_1009]1. Предоставление земельных участков в собственность (бесплатно) для ведения личного подсобного хозяйства гражданам, имеющим трех и более детей .
[bookmark: sub_1010]2. Предварительное согласование предоставления земельного участка.
[bookmark: sub_1011]3 Предоставление земельных участков в собственность (бесплатно) для индивидуального жилищного строительства.
[bookmark: sub_1012]4. Предоставление без проведения торгов земельного участка, находящегося в собственности или государственная собственность на который не разграничена.
[bookmark: sub_1013]5 Предоставление земельных участков в собственность (бесплатно) для индивидуального жилищного строительства гражданам, имеющим трех и более детей.
[bookmark: sub_1014]6. Предоставление земельных участков муниципальной собственности, государственная собственность на которые не разграничена, для ведения садоводства в собственность бесплатно.
[bookmark: sub_1015]7 Заключение соглашения о перераспределении земель и (или) земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, и земельных участков, находящихся в частной собственности.
[bookmark: sub_1016]8. Выдача согласия на заключение соглашения о перераспределении земель и (или) земельных участков, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена, и земельных участков, находящихся в частной собственности.
[bookmark: sub_1017]9 Выдача разрешения на использование земель или земельного участка в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2014 года N 1300.
[bookmark: sub_1018]10. Выдача разрешения на использование земель или земельного участка в соответствии со ст. 39.34 Земельного кодекса Российской Федерации.
[bookmark: sub_1029]11. Предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в муниципальной собственности и предназначенных для сдачи в аренду.
[bookmark: sub_1030]12 Приватизация муниципального имущества.
[bookmark: sub_1032]13. Предоставление в аренду, безвозмездное пользование, согласование передачи в субаренду имущества, находящегося в муниципальной собственности, без проведения торгов.
[bookmark: sub_1038]14. Бесплатная передача в собственность граждан Российской Федерации на добровольной основе занимаемых ими жилых помещений на условиях социального найма в муниципальном жилищном фонде.
[bookmark: sub_1056][bookmark: _GoBack]15. Утверждение схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории.
[bookmark: sub_1057]16. Выдача разрешений на оформление земельных участков, находящихся в муниципальной  собственности, на которых размещены гаражи, возведенные до введения в действие    Градостроительного кодекса Российской Федерации.


