Программы финансовой поддержки субъектов МСП и самозанятых граждан

Микрокредитная компания Фонд поддержки предпринимательства Республики Мордовия (далее - Фонд) в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» реализует программы финансовой поддержки субъектов МСП и самозанятых граждан, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность на территории Республики Мордовия.
Максимальная процентная ставка по предоставляемым микрозаймам на развитие и ведение бизнеса не зависит от ключевой ставки ЦБ и составляет 13% годовых, минимальная - 1%, ее размер зависит от цели кредитования, вида деятельности потенциального заемщика, места ведения бизнеса. Максимальная сумма предоставляемого микрозайма - 5 млн. руб., срок кредитования - 2 года, займы выдаются под обеспечение в виде поручительства либо залога. Подробные условия предоставления микрозаймов размещены на официальном сайте Фонда в сети «Интернет» https://www.fpprm13.ru/.  
[bookmark: _GoBack]Кроме того, с 14.03.2022 г. в рамках заключенного агентского договора с ГАУ РМ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг», филиалы МФЦ муниципальных районов осуществляют прием заявлений и прилагаемых документов па предоставление микрозайма субъектам малого и среднего предпринимательства непосредственно на территории муниципальных районов.



