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ИНФОРМАЦИЯ
О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ КРАСНОСЛОБОДСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
в 1-ом квартале 2024 года
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Развитие промышленного комплекса характеризуется следующими показателями: объем отгруженной продукции собственного производства по Краснослободскому району в 1 квартале 2024 года составил 67,1 млн. руб. (темп к соответствующему периоду 2023 г. – 105,1%, прогноз выполнен на 99,5%). В расчете на 1 жителя реализовано 3,1 тыс. руб., среди муниципальных образований район занимает 17 место, при среднереспубликанском уровне – 106,8 тыс. рублей.
ОАО «Краснослободский  радиозавод» – стабильно развивающееся предприятие. Основной вид продукции: водосчетчики бытовые холодной и горячей воды, гардинные крючки для карнизов, продукция для автопрома. 
В 1 квартале 2024 года объем отгруженных товаров возрос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 105,9% в сопоставимых ценах и достиг 34,1 млн. рублей. Среднесписочная численность работающих 120 человек. 
На территории района развиваются предприятия малых форм собственности:
ООО «Завод ПромМетИзделий». Основным видом деятельности предприятия является производство строительных металлических конструкций и изделий, а также их частей: металлические шкафы, металлические стеллажи и др. мебель. 
В 1-ом квартале 2024 года отгружено продукции собственного производства на сумму 144,7 млн. рублей, объем отгрузки возрос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 147,8 % в действующих ценах. За январь-март текущего года среднесписочная численность работающих 184 человек. 
ООО «Актив-Электро». Основной вид деятельности – изготовление низковольтного распределительного оборудования, электропитающего и коммутирующего оборудования, кабельных устройство для предприятий связи, электромонтажных изделий и различной металлопродукции. Предприятие в основном работает с заказчиками Москвы и Московской области. Заказы по сборке электрощитового оборудования (монтаж) производится по давальческой схеме, комплектующие, документацию, сертификаты, сопровождение и общение с заказчиками по сборке оборудования берет на себя Московская компания                   ООО «Исток». 
В 1-ом квартале 2024 года предприятием произведено и отгружено продукции собственного производства на сумму 10,7 млн. рублей, снижение объемов производств к  соответствующему  периоду 2023 года составило 22%. За январь-март текущего года среднесписочная численность работающих 30 человек.
ООО «Краснослободская прядильно-ткацкая фабрика».  
В 1-ом квартале 2024 года произведено и отгружено продукции собственного производства на сумму 3,8 млн. рублей, снижение объемов производство составило 58%. За январь-март текущего года среднесписочная численность работающих 31 человек.
ООО «Линия». Вид деятельности предприятия – «Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования». Предприятие занимается производством оборудования для Российских железных дорог и метрополитенов (герметизированные перемычки, перемычки междроссельные, держатели подрельсовые, соединители рельсовые, соединители электротяговые и т.п.).
В 1-ом квартале 2024 года произведено и отгружено продукции собственного производства на сумму 4,8 млн. рублей, объем отгрузки сократился на 39% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. За январь-март текущего года среднесписочная численность работающих 7 человек.
	ООО «Краснослободский молочный завод». 
В 1-ом квартале 2024 года произведено молочной продукции на 33,6 млн. рублей и отгружено продукции собственного производства на сумму 31,7 млн. рублей, что больше аналогичного уровня 2023 года на 39,3% в действующих ценах. Увеличился объем закупаемого для производства молока на 45%, выпуск цельномолочной продукции, масла крестьянского, нежирного сыра. За январь-март текущего года среднесписочная численность работающих 27 человек. 
	 В 1-ом квартале 2024 года развитие агропромышленного комплекса характеризуется положительной динамикой в производстве молока. За период январь-март сельхозтоваропроизводителями его произведено 11560,9 тонны. Темп роста производства молока составил 6,7%. От 1 коровы получено 1797 кг молока, что на 177 кг больше аналогичного периода прошлого года. В 1-ом квартале 2024 года произведено мяса скота и птицы в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах 789,2 тонн, что незначительно ниже аналогичного уровню прошлого года.  По производству мяса скота и молока на 1 жителя район занимает соответственно 11 место и 5 место.
Основными сельскохозяйственными производителями Краснослободского района являются:
ООО АПО «Мокша». Поголовье КРС на 1 апреля 2024 г. – 4788 голов, в том числе 2 315 коровы. (В Краснослободском муниципальном районе Республики Мордовия расположено три отделения ООО АПО «Мокша»: Гуменское, Ефаевское и Шаверское отделения).
За январь- март 2024 года сельхозпредприятие произвело 168,1 тонны мяса скота и 4245,4 тонны молока. Производство мяса скота и молока возросло на 104,5 и 127 процента соответственно. Продуктивность составила 1834 кг на одну корову.
СХАП «Свободный труд». Сельскохозяйственная артель имеет статус племенного хозяйства и занимается разведением и реализацией племенного скота. Поголовье КРС на 1 апреля 2024 г. – 1870 голов, в том числе 900 коров.
За январь - март 2024 года сельхозпредприятие произвело 39,3 тонны мяса скота и 1520,1 тонн молока. Производство мяса скота и молока сократилось на 6,2 и 1,0 процент соответственно. Продуктивность составила 1689 кг на одну корову.
ООО «Новокарьгинское». Поголовье скота на 1.04.2024 года составляет: КРС – 1922 головы, в т.ч. – 660 коров. За январь- март 2024 года сельхозпредприятие произвело 65 тонн мяса скота и 1277,4 тонны молока. Производство мяса скота и молока возросло на 148,4 и 105 процентов соответственно. Продуктивность составила 1935 кг на одну корову.
СХПК «Куликово. Поголовья скота на 1.04 2024 года 1843 головы КРС, в т. ч. -560 коров. За январь- март 2024 года сельхозпредприятие произвело 1135,8 тонны молока и 52,9 тонны мяса скота. Производство возросло на 112,9 и 121,3 процента соответственно. Продуктивность составила 2028 кг на одну корову.
ООО «Хорошее дело». Поголовье скота на 1.04.2024 года составляет – 2813 голов КРС, в т .ч. 1400 коров и 6969 голов свиней. За январь - март 2024 года сельхозпредприятие произвело 2900,9 тонны молока и 417 тонн мяса скота. Темпы роста производства молока и мяса составили на 97,5 и 101,3 процента соответственно. Продуктивность коров -  2072 кг.
	ООО «Плодовоягодный питомник». (в Краснослободском муниципальном районе Республики Мордовия расположено два отделения ООО «Плодовоягодный питомник» в т.ч.: Старорябкинское и Старосиндровское отделение).
	 За январь- март 2024 года сельхозпредприятие произвело 296,8 тонны молока и 43,3 тонн мяса скота. Производство молока и мяса скота сократилось в 2 раза. Продуктивность составила 638 кг на одну корову. 

	В 1-ом квартале 2024 года оборот розничной торговли составил 974,4 млн. рублей, прогноз выполнен на 100,9%, темп роста к аналогичному периоду прошлого года 103 процент. В расчете на 1 жителя района реализовано товаров на сумму 45412,6 рубля- это 2 место по Республике Мордовия.

На 1 апреля 2024 г. состоит на учете в качестве безработных 80 человек, по сравнению с началом года численность безработных незначительно снизилась. Уровень безработицы составляет 0,6%. (по республике – 0.5%). Коэффициент напряженности на рынке труда – 0,3 (по республике - 0.3). 
	
	Доходы населения в основном состоят из заработной платы и пенсий. По итогам январь-февраль среднемесячная заработная плата по крупным предприятия составила 39907,3 рубля, темп роста 117,9%.
	Средний размер пенсии по району на 01.01.2024 г. составил 18676 рублей.
	
	 Финансы. В 1-ом квартале 2024 г. прогноз по объему поступления налоговых и неналоговых доходов выполнен на 100,8%, в бюджет района поступило 29,3 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года – 137,4 процента. В среднем на одного жителя района объем налоговых и неналоговых доходов составил 1367,8 рубля (20 место среди муниципальных образований, в среднем по республике 2,2 тыс. руб.).
Сверх плана поступило 4,9 млн. рублей доходов от продажи земли. 
Доля безвозмездных перечислений из бюджетов других уровней в общем объеме доходов составляет 80,9%. 
Основными налогоплательщиками являются: ОАО «Краснослободский радиозавод», ОАО «МРСК Волги» – Мордовэнерго, Филиал «Мокша» ООО Мордовдорстрой, ГБУЗ РМ «Краснослободская ЦРБ».  

	Жилищный фонд Краснослободского муниципального района составляет 800,6 тыс. км. На 1 жителя приходится 37,2 кв. м общей площади жилых помещений. 
[bookmark: _GoBack]	За период январь-март 2024 года введено в эксплуатацию 1090 кв. м. жилья. Все введенное жилье за счет средств индивидуального застройщика. Прогноз ввода жилья выполнен на 54,6%. 

