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ИНФОРМАЦИЯ
О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ КРАСНОСЛОБОДСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 
в 2023 году.

Социально-экономическое развитие Краснослободского муниципального района в 2023 году характеризуется следующими данными:

1. Экономическое развитие
[bookmark: sub_201]
1.1 Развитие промышленного комплекса
	Промышленным производством и отгрузкой продукции в районе занимаются 5 предприятий различных форм собственности: ОАО «Краснослободский радиозавод», ООО «Завод ПромМетИзделий», ООО «Актив-Электро»,                        ООО «Краснослободская прядильно-ткацкая фабрика» и ООО «Линия».  
[bookmark: _GoBack]Объем отгруженной продукции собственного производства по Краснослободскому району за 2023 г. составил 229768 млн. руб. (темп к 2022 г. – 105,7%, прогноз выполнен на 99,1%). В расчете на 1 жителя реализовано 10,6 тыс. руб. 
ОАО «Краснослободский  радиозавод» – стабильно развивающееся предприятие. Основной вид продукции: водосчетчики бытовые холодной и горячей воды, гардинные крючки для карнизов, продукция для автопрома. 
Рынком сбыта продукции и оказания услуг ОАО «КРЗ» является Российская Федерация. Основными потребителями продукции и услуг являются ООО НПП «ИБС», ООО «Ле-Гранд», ИП Арутюнов Е.Э.
По итогам 2023 года объем отгруженных товаров составил 119,2 млн. рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимых ценах- 102,2%. Среднесписочная численность работающих 124 человека,  темп роста среднемесячной заработной платы составил 113,7%.
На территории района развиваются предприятия малых форм собственности:
ООО «Завод ПромМетИзделий». Основным видом деятельности предприятия является производство строительных металлических конструкций и изделий, а также их частей: металлические шкафы, металлические стеллажи и др. мебель. 
За 2023 год предприятием отгружено продукции собственного производства на сумму 444 млн. рублей, темп роста отгруженной продукции составил 147 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в действующих ценах.
Среднесписочная численность работающих 156 человек, темп роста численности 114%, темп роста среднемесячной начисленной заработной платы в 2023 году – 114,2%.
ООО «Актив-Электро». Основной вид деятельности – изготовление низковольтного распределительного оборудования, электропитающего и коммутирующего оборудования, кабельных устройство для предприятий связи, электромонтажных изделий и различной металлопродукции. Предприятие в основном работает с заказчиками Москвы и Московской области. Заказы по сборке электрощитового оборудования (монтаж) производится по давальческой схеме, комплектующие, документацию, сертификаты, сопровождение и общение с заказчиками по сборке оборудования берет на себя Московская компания                   ООО «Исток». 
За 2023 год произведено и отгружено продукции собственного производства на сумму 84,5 млн. рублей, рост в 1,2 раза.
Среднесписочная численность работающих 29 человек, темп роста среднемесячной заработной платы в 2023 году – 119%.
ООО «Краснослободская прядильно-ткацкая фабрика».  Основной вид деятельности прядение гребенное шерстяных волокон. Предприятие занимается производством готовых текстильных изделий, текстильных волокон.
Предприятие работает над расширением и обновлением ассортимента выпускаемой продукции, постепенно обновляется производство. Разработан дизайн хлопчатобумажных одеял с логотипом Краснослободской прядильно-ткацкой фабрики из серии «Теплый подарок из Мордовии». Также разработано более 20 дизайнов для покрывал серии «Жаккард».  Имеется собственное производство по покраске тесьмы для обшивки покрывал.
За 2023 год произведено и отгружено продукции собственного производства на сумму 26,5 млн. рублей, рост в 1,5 раз.
Среднесписочная численность работающих 29 человек, темп роста среднемесячной заработной платы – 106,4%.
ООО «Линия». Вид деятельности предприятия – «Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования». Предприятие занимается производством оборудования для Российских железных дорог и метрополитенов (герметизированные перемычки, перемычки междроссельные, держатели подрельсовые, соединители рельсовые, соединители электротяговые и т.п.).
За 2023 год произведено и отгружено продукции собственного производства на сумму 35,8 млн. рублей, объем отгрузки возрос в 3 раза.
Среднесписочная численность работающих 6 человек, темп роста среднемесячной заработной платы в 2023 году - 1,8 раза.
	ООО «Краснослободский молочный завод
За 2023 года отгружено продукции собственного производства на сумму 101,8 млн. рублей, что ниже аналогичного уровня 2022 года на 23,5%. Снижение производства и отгрузки сложилось за счет снижения поступления молока от сельхозтоваропроизводителей на 33,6%.
Численность работающих на предприятии 26 человек, темп роста среднемесячной заработной платы в 2023 году – в 1.8 раза. 

1.2. Развитие агропромышленного комплекса

На территории Краснослободского района производством сельскохозяйственной продукции заняты 8 сельскохозяйственных организаций: ООО АПО «Мокша», ООО «Плодовоягодный питомник», ООО «Хорошее дело», ООО «Магма ХД», ООО «Подкова 300», ООО «Новокарьгинский», СХАП «Свободный труд», СХПК «Куликово», крестьянские (фермерские) хозяйства, три сельскохозяйственных потребительских перерабатывающих кооператива: «Весна», «Ресурс», «Синяковский».
За 2023 год произведено мясо скота и птицы в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах 3,1 тыс. тонн, темп роста к уровню прошлого года 104,6%, произведено и поставлено на переработку молока в объеме 43,2 тыс. тонн, производство молока сократилось на 1,2 процента к уровню прошлого года.
Основными сельскохозяйственными производителями Краснослободского района являются:
ООО АПО «Мокша». В 2023 году сельхозпредприятие произвело 515,9 тонн мяса скота и 14,2 тыс. тонн молока. Производство мяса скота сократилось на 2%, производство молока возросло на 109%. Продуктивность составила 6229 кг на одну корову. 
Поголовье скота на 1.01.2024 года составляет КРС – 4862, в т.ч. 2315 коров.
 (В Краснослободском муниципальном районе Республики Мордовия расположено три отделения ООО АПО «Мокша»: Гуменское, Ефаевское и Шаверское отделения).
СХАП «Свободный труд». По итогам 2023 года предприятием произведено 158 тонн мяса скота и 5,9 тыс. тонн молока, производство мяса скота сократилось на 21,4%, производство молока сохранилось на уровне 2022 года. Продуктивность одной коровы – 6539 кг. Поголовье КРС на 1 января 2024 г. – 1880 голов, в том числе 900 голов коров.
Сельскохозяйственная артель имеет статус племенного хозяйства и занимается разведением и реализацией племенного скота. 
ООО «Новокарьгинское». За 2023 г. предприятие произвело 249,6 тонн мяса скота и 4,8 тыс. тонн молока скота, производство молока и мяса скота возросло на 101% и 101,7% соответственно. Продуктивность составила 7289 кг на одну корову. Поголовье КРС на 1 января 2024 г. – 1 862 головы, в том числе 660 голов коров.
СХПК «Куликово». За 2023 г. предприятием произведено 186,3 тонны мяса и 4,0 тыс. тонн молока. Производство мяса скота сократилось на 9,2%, производство молока возросло на 101,1%. Продуктивность – 7125 кг на одну корову. Поголовье КРС на 1 января 2024 г. – 1 843 головы, в том числе 560 голов коров.
ООО «Хорошее дело». За 2023 г. предприятием произведено 11,9 тыс. тонн молока и 1690,4 тонны мяса скота, производство мяса скота и молока возросло на 120,6 и 100,2% соответственно. Продуктивность составила 8500 кг на одну корову. Поголовье КРС на 1 января 2024 г. – 2976 голов, в том числе 1 400 голов коров. Поголовье свиней – 7256 голов.
	ООО «Плодовоягодный питомник».  За январь – декабрь 2023 г. предприятие произвело 309,2 тонны мяса скота и 1,6 тыс. тонн молока. Производство мяса скота снизилось на 19,1%, производство молока сократилось более чем в 2 раза. Продуктивность на одну корову – 2526 кг. Поголовье КРС на 1 января 2024 г. – 1502 головы, в том числе 477 коров (в Краснослободском муниципальном районе Республики Мордовия расположено два отделения ООО «Плодовоягодный питомник» в т.ч.: Старорябкинское и Старосиндровское отделение).

1.3 Инвестиционная деятельность

  			За 2023 год объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) за 9 месяцев 2023 г. составил 430,8 млн. рублей. Прогноз выполнен на 113,7%, темп роста – 108,5 процента. В расчете на 1 жителя объем внебюджетных инвестиций составил 19,8 тыс. рублей (13 место среди муниципальных образований). В 2023 году создано 23 рабочих места на крупных и средних предприятиях, по кругу малых предприятий - 66. 
Основной объем внебюджетных инвестиций (около 70%) приходится на сельское хозяйство.
         В 2023 году ООО «Магма ХД» построен и введен в эксплуатацию административно-бытовой корпус и склад.
Вложены денежные средства  на строительство и ремонт бытовых помещений в ООО «Мокша».
	 Сельскохозяйственными предприятиями района вложено 82 млн. рублей в машины и оборудование для производства.
	В 2023 году введен в эксплуатацию транспортно-производственный комплекс ООО «РЕМОНДИС Логистик».
 	ООО Завод «ПромМетизделие» ведет активную планомерную работу по расширению производства и увеличению его объемов.	В 2023-2024 году Инвестиционной программой предприятия планируется для производственной площадки в Краснослободске направить около 160 млн. рублей, из них 60 млн. рублей уже инвестировано в строительство и оборудование. 
		   Большой вклад в развитие потребительского рынка вносят предприятия малого и среднего бизнеса, а также индивидуальные предприниматели.
	По муниципальному образованию были определены инвестиционные ниши: 1) Реконструкция имеющегося здания под овощехранилище (или строительство овощехранилища), 2) Создание сервисного центра по ремонту и обслуживанию сельскохозяйственной техники (возможность подготовки и подбора кадров на базе Краснослободского аграрного техникума). Определены 3 инвестиционные площадки, обеспеченный инфраструктурой: административно-производственное здание (бывшая площадка МП «Краснослободскэлектротеплосеть»), 2 здания бывших школ.  Сведения о них размещены на сайте администрации района.

1.4 Развитие малого и среднего предпринимательства

По состоянию на 1 января 2024 г. по данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства числится – 531 ед. в т. ч. юридические лица – 52 единицы, индивидуальные предприниматели – 479, из них крестьянско-фермерские хозяйства – 14 единиц. Количество представителей малого бизнеса возросло на 55 единиц. Вновь зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства – 66 единиц. 
Кроме того, зарегистрировано около 600 ед. лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятые).  
В сфере малого и среднего предпринимательства работает более 50% от численности занятых на предприятиях района. 
Наибольший удельный вес в отраслевом распределении (структуре) предприятий малого и среднего бизнеса занимает оптовая и розничная торговля (49,9 %), деятельность сухопутного транспорта (10,9 %), растениеводство и животноводство, охота, лесоводство и лесозаготовки, рыболовство и рыбоводство (5,9 %), строительство (4,9 %), деятельность по предоставлению персональных услуг (4,0 %). 
За 2023 год от деятельности субъектов предпринимательства в районный бюджет поступило налоговых отчислений по патентной системе налогообложения – 1491,1 тыс. руб., по упрощённой системе налогообложения – 8824,1 тыс. руб. Это 7,4 % от поступившей суммы налоговых и неналоговых доходов.
В 2023 году субъектами малого и среднего предпринимательства района получен 1 микрозайм на сумму 4,5 млн. руб. 
29 человек заключили социальные контракты на открытие собственного дела на сумму 8800,0 тыс. рублей. Из них единовременное денежное пособие получили граждане, заключившие социальный контракт на ведение личного подсобного хозяйства, 9 чел. на сумму 1800,0 тыс. рублей, на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности 20 человек на сумму 7000,0 тыс. рублей.
В рамках регионального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» еще одно предприятие получило статус «социальное предприятие», получен грант в сумме 495 тыс. рублей.
В целях оказания имущественной поддержки представителям бизнеса утвержден перечень муниципального имущества, в который по состоянию на 01.01.2024 года включено 6 объектов.

1.5. Развитие потребительского рынка товаров, работ и услуг

В настоящее время в районе функционируют 225 объектов стационарной розничной торговой сети различных форматов, 35 объектов нестационарной розничной торговли (учитывая сезонные объекты), в том числе 18 единиц – объекты передвижной торговли (автолавки). В этом секторе занята основная масса предприятий малого и среднего бизнеса.
Торговая площадь стационарных предприятий розничной торговли составляет 15 906,7 кв. м., фактическая обеспеченность площадью стационарных торговых   объектов   в    расчете   на    1 000 человек    населения – 731,9 кв. м. На территории района функционируют 2 предприятия оптовой торговли, 19 предприятий общественного питания общедоступной сети. Оборот предприятий общественного питания за 2023 год увеличился более чем на 33 %.
	За 2023 года оборот розничной торговли составил 3573,5 млн. рублей, прогноз выполнен на 94,9%, темп роста к аналогичному периоду прошлого года 103 процентов.

1.6 Развитие рынка труда, повышение занятости населения

За 2023 г. в службу занятости населения Краснослободского района обратилось по вопросу содействия в трудоустройстве 331человек, из них 190 человек признаны безработными, им назначено пособие по безработице. С начала года заявлено 1551 вакансия.
          В 2023 г. службой занятости Краснослободского муниципального района заключено 19 договоров по организации и проведению общественных работ, принял участие 61 безработный.  
На 1 декабря 2023 г. состояли на учете в качестве безработных 63 человека. Уровень безработицы составляет 0,5% (по республике – 0,5%).
Коэффициент напряженности на рынке труда – 0,8 (по республике - 0.3). 
	
1.7. Доходы населения

	Среднемесячная начисленная заработная плата по кругу крупных и средних организаций за январь-сентябрь 2023 г. составила 37859,2 рублей, темп роста к аналогичному периоду прошлого года 113,2 процента.
	Средний размер пенсии по району на 01.01.2024 г. составил 18676 рублей.
	
1.8. Финансы

За 2023 г. прогноз по объему поступления налоговых и неналоговых доходов выполнен на 102,7%, в бюджет района поступило 139,7 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года – 102,8 процента. В среднем на одного жителя района объем налоговых и неналоговых доходов составил 6,4 тыс. рублей (20 место среди муниципальных образований, в среднем по республике 9,8 тыс. руб.).
Сверх плана поступило налога на доходы физических лиц (109,4%), госпошлина (119,9%), доходы от аренды земли и имущества соответственно 103,5 и 128,5 процента. Доходы по упрощенной системе налогообложения возросли в 2 раза. Дополнительно в бюджет района поступили денежные средства от продажи имущества земли на сумму 5,1 млн. рублей. Доходы от продажи земли возросли в связи с продажей земельных участков в с. Бобылевские Выселки – территория комплексной жилищной застройки.
Доля безвозмездных перечислений из бюджетов других уровней в общем объеме доходов составляет 79,3%, по сравнению с предыдущим периодом прошлого года снизилась на 2,6 процента в связи с уменьшением субсидий. Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов по итогам 2023 года возросла и составила 20,7 процента.
Основным доходным источником поступлений доходов является налог на доходы физических лиц (НДФЛ) – 53,4% в общем объеме налоговых и неналоговых доходов.  
Общий объем расходов консолидированного бюджета Краснослободского муниципального района Республики Мордовия за 2023 год – 671,9 млн. рублей. На душу населения общий объем расходов составил 30915 рублей. 

2. Развитие образования

В муниципальную образовательную сеть Краснослободского муниципального района входят 16 организаций: 10 школ, 4 детских сада, 2 организации дополнительного образования. Кроме того, на территории района функционируют ГБОУ РМ «Краснослободская общеобразовательная школа-интернат» (численность детей – 82 чел., численность работающих – 62 чел.), ГБПОУ РМ «Краснослободский медицинский колледж» (численность учащихся – 320 чел., численность работающих – 43 чел.) и ГБПОУ РМ «Краснослободский аграрный техникум» (численность учащихся – 608 чел.(очно-заочная), численность работающих – 89 чел.).
Систему дошкольного образования Краснослободского муниципального района представляют 15 образовательных учреждений, в том числе филиалы (4 городских ДОО, 4 сельских отделения дошкольного образования при общеобразовательных школах), реализующих программу дошкольного образования. В них воспитываются 600 детей.
Количество работников в ДОО – 141 чел., из них 75 педагогических работников. Кроме того, в 7 организациях (общеобразовательные школы, учреждения дополнительного и дошкольного образования) имеются группы кратковременного пребывания детей.
Во всех общеобразовательных учреждениях района, за исключением МБОУ «ОЦ «Краснослободская СОШ №1» созданы центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».
На 2024 год планируется созданий «Точки роста» в МБОУ «ОЦ «Краснослободская СОШ №1».
В рамках федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» на базе МАДОО ЦРР ДС «Радуга» работает муниципальный консультационный центр оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей. Данный центр является базовой площадкой для Краснослободского, Старошайговского, Ельниковского, Темниковского, Теньгушевского муниципальных районов Республики Мордовия. 
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» на базе МБОУ «ОЦ «Краснослободский многопрофильный лицей» с 2020 года организована работа мобильного технопарка «Кванториум» в рамках договора о сетевой форме реализации образовательных программ с республиканским центром дополнительного образования детей. 
Дополнительное образование реализуется шестью организациями: МБУ ДО «Дом детского творчества», МБУ ДО «ДЮСШ», МБОУ «ОЦ «Краснослободская СОШ №1», МБОУ «Краснослободский многопрофильный лицей», МБОУ «Красноподгорная СОШ», МБОУ «Учхозская СОШ». 
Кружки, секции, клубы посещают более 2 тыс. детей в возрасте 5-18 лет (93,7% от числа проживающих в районе детей в возрасте 5-18 лет). 
В 2023 году в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка», национального проекта «Образование» осуществлен ремонт спортивного зала МБОУ «Краснослободский многопрофильный лицей», освоено 1837,3 тыс. рублей.
За счет средств местного бюджета и внебюджетных источников проведена замена окон в МБОУ «Новокарьгинская СОШ».

3. Здравоохранение

Систему здравоохранения представляет одна больница – ГБУЗ РМ «Краснослободская ЦРБ», которая обслуживает жителей Краснослободского и Ельниковского муниципальных районов. 
В медицинской организации 152 стационарные (круглосуточные) койки и 65 коек дневного пребывания, в том числе в Краснослободском муниципальном районе 145 койки круглосуточного пребывания и 36 коек дневного пребывания.
Также в состав входят 28 фельдшерско-акушерских пунктов, две амбулатории, поликлиника в г. Краснослободск на 475 посещений в смену, стоматологическая поликлиника на 150 посещений в смену, Центр амбулаторной онкологической помощи на 10 коек, отделение скорой медицинской помощи. 
Численность врачей на 1 января 2024 г. составила 77 человек, средних медицинских работников – 228 человек. 
В рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» национального проекта «Здравоохранение» в 2022 году завершен капитальный ремонт поликлиники. Освоено 79499,3 тыс. рублей, в том числе 61053,3 тыс. рублей средства федерального бюджета и 18446 тыс. рублей средства регионального бюджета.  
В январе-декабре 2023 года в ГБУЗ РМ «Краснослободская ЦРБ» поступило медицинское оборудование на сумму 23,1 млн. рублей. 

4. Развитие культуры

В районе функционирует муниципальное бюджетное учреждение «Центр культуры» Краснослободского муниципального района, в состав которого входят 21 структурное подразделение: районный Дворец культуры, 18 сельских домов культуры и клубов, краеведческий музей и 2 учреждения дополнительного образования детей (детская школа искусств (музыкальная) и детская школа искусств (художественная).
Для организации и проведения культурно-досуговой работы используется зрительный зал на 450 мест, малый зал на 80 мест, хореографический класс и помещения для досуговой работы общей площадью 1 427 кв. м.  
В здании РДК располагается районный краеведческий музей, Детская школа искусств, музыкальная школа. 
На базе МБУ «Центр культуры» Краснослободского муниципального района осуществляет свою деятельность волонтерское формирование «Новое поколение», в состав которого входят 70 человек, все они зарегистрированы на сайте «Добровольцы России». 
Для внестационарного обслуживания населения на базе районного Дворца культуры имеется многофункциональный мобильный культурный центр – Автоклуб на базе автомобиля «Валдай». 
В районе работают 18 сельских Домов культуры, из них 14 СДК располагаются в собственных зданиях, 4 СДК – в приспособленных помещениях (Колопино, Старое Синдрово, Старая Рябка, Ст. Зубарево). Сивинский СДК не отапливается. 
В 2023 году в ходе реализации проекта «Культура малой Родины» (направление «Местный дом культуры») проекта партии «Единая Россия» приобретена швейная мастерская для Старосиндровского дома культуры стоимостью 505,5 тыс. рублей и комплект звукового и проекционного оборудования для Мордовскопаркинского дома культуры на сумму 505,5 тыс. рублей.
В рамках регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди») национального проекта «Культура» в 2023 году Гуменская сельская библиотека получили субсидию в размере 103,1 тыс. рублей на улучшение материально – технической базы.

5. Развитие физической культуры и спорта
                                                                   
Доля населения систематически занимающихся физической культурой и спортом за 2023 г. составляет 54,4 процента. 
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, – 98,7 процента. 
Для занятий физической культурой и спортом в районе функционируют 55 спортивных объектов (23 спортивных зала, 32 плоскостных сооружения и спортивный комплекс). Спортивные объекты доступны для всех слоев населения, в том числе и для инвалидов. 

6. Развитие жилищного строительства и обеспечение граждан жильем

	За 2023 г.  по оперативным данным введено в эксплуатацию 10339 кв. м жилья, в т.ч. 7131 кв. м индивидуальными застройщиками (прогноз выполнен на 137,9%, темп к соответствующему периоду прошлого года – 124,2%). В расчете на 1 жителя введено в эксплуатацию 0,476 кв. м. 
	Жилищный фонд Краснослободского муниципального района составляет 799,48 тыс. км. На 1 жителя приходится 36,8 кв. м общей площади жилых помещений. 
	В 2023 году в рамках обеспечения детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей приобретены 2 квартиры для лиц данной категории, освоено 4283,7 тыс. рублей.
	В ходе реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» субсидию (2.0 млн. рублей) на улучшение жилищных условий получила одна многодетная семья.
	По программе «Комплексное развитие сельских территорий Краснослободского муниципального района» улучшили жилищные условия - 1 семья (4,4 млн. руб.).
	По линии ГКУ «Социальная защита» получили субсидии на улучшение жилищных условий 3 человека на сумму 5956,8 тыс. рублей.

7. Развитие транспортной инфраструктуры и транспортного обслуживания

7. 1. Реконструкция уличной дорожной сети

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения по территории Краснослободского района составляет 404,6 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог местного пользования составляет 60,9 процента.
	В 2023 году в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» Управлением автомобильных дорог Республики Мордовия на территории Краснослободского района завершены  ремонтные работы участка автодороги с. Чукалы - с. Черновские Выселки - а/д «г. Краснослободск - г. Темников» протяженностью – 3,5 км, (стоимостью -  91 024,90 тыс. рублей), г. Ковылкино - г. Краснослободск - с. Ельники - с. Первомайск протяженностью – 6,5  км, (стоимостью -  175 218,54 тыс. рублей).
За счет средств регионального бюджета осуществлен ремонт участка автодороги в г. Краснослободске от ул. Халтурина до 1-го Пролетарского протяженностью 520 м. на сумму 26884,7 тыс. рублей.
	За счет средств районного дорожного фонда отремонтировано 2,6 км автодорог, на сумму 8185,9 тыс. рублей, в том числе: с. Н. Карьга (0,34 км), с. Куликово (0,404 км), с. Тенишево (0,420 км.), с. Сивинь (0,150 км.), с. Чукалы (0,410 км), с. Новое Синдрово (0,9 км).

	
7.2 Транспортная инфраструктура

На территории района регулярные пассажирские перевозки осуществляет 1 юридическое лицо (ООО «Спутник»). С декабря 2020 г. в Краснослободском муниципальном районе осуществляются перевозки пассажиров на основе регулируемого тарифа с применением льготного обслуживания отдельных категорий граждан, имеющих социальную (льготную) карту. В района с учетом софинансирования из средств республиканского бюджета действует 5 социальных маршрутов.

8. Развитие жилищно-коммунальной сферы

В районе функционируют семь организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов: ООО «Краснослободскводоканалсервис», Краснослободская районная служба ОАО «Мордовская энергосбытовая компания», Краснослободский участок ООО «ГазпроммежрегионгазСаранск», ООО «Этрон», ООО «Источник», ООО «Теплоснаб», ООО «Изотерма», ООО «Ремондис». 
Коммунальный комплекс на территории Краснослободского муниципального района включает в себя:
– 3,5 км тепловых сетей (из них нуждаются в замене 0,1 км (3%);
– 303,5 км сетей водоснабжения (нуждаются в замене 104,7 км или 34,5%);
– 7 км сетей водоотведения (85% износ), нуждаются в замене 6 км.
В 2023  году проведены работы по постановке на кадастровый учет бесхозяйных объектов жилищно-коммунального хозяйства в 9 (девяти) сельских поселениях. Поставлены на учет 13 артезианских скважин и 74,5 км сетей водоснабжения. На эти цели использованы средства республиканского бюджета – 1 252,6 тыс. руб. и местного бюджета – 65,9 тыс. рублей.

8.1. Модернизация водопроводной и канализационной сети

По состоянию на 1 января 2023 г. протяженность водопроводных сетей составляет 303,5 км, из них 254,2 км в сельской местности. Нуждается в замене 104,7 км водопроводных сетей или 34,5 процентов. В городском поселении Краснослободск источниками водоснабжения и водоотведения являются 5 водозаборных узлов общей мощностью 5 160 куб. м/сут., очистные сооружения проектной мощностью 10 тыс. куб. м /сутки.
В 2021 году проводился текущий ремонт водопроводных и канализационных сетей на сумму свыше 1 млн. рублей, замена глубинных насосов (6 ед.), ремонт водопроводных (5 ед.) и канализационных (7 ед.) колодцев и др. работы на сумму 716,2 тыс. рублей.
Водозаборные узлы, обеспечивающие холодным водоснабжением городское поселение Краснослободск, построены в 1955 – 2002 гг., реконструкция не производилась. Общий износ объектов составляет более 78,8 процента. Протяженность водопроводных сетей в городском поселении – 49,3 км. Износ сетей до 75 процентов.
Очистные сооружения г. Краснослободск введены в эксплуатацию в 1988 году, имеют проектную мощность 10 тыс. куб. м/сут., загружены на 5,6%. Износ составляет порядка 80 процентов. 
	В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду в 2023 году ООО «Водоканалсервис» проведен текущий ремонт системы холодного водоснабжения на общую сумму 612,3 тыс. рублей, системы водоотведения на сумму 116,9 тыс. рублей, также проведен ремонт 3-х водопроводных и канализационных колодцев на сумму около 75 тыс. рублей, и очистного сооружения на сумму 48,3 тыс. рублей.

8.2. Переселение граждан из непригодного для проживания жилья

В государственной программе Республики Мордовия «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства» и Подпрограмме «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Республике Мордовия» на 2019 – 2025 годы, утвержденных постановлением Правительства Республики Мордовия от 6 февраля 2019 года № 53, на территории Краснослободского городского поселения включены 11 многоквартирных домов, в которых подлежат расселению 41 квартира общей площадью 1 520,1 кв. м. 
Согласно вышеназванным программам аварийные дома, признанные аварийными до 1 января 2017 года, подлежали расселению в 2022 году. 
В 2022 году администраций Краснослободского городского поселения приобретена 41 квартира, в новом 54-х квартирном доме, введенным Мордовской ипотечной корпорацией для переселения граждан, проживающих в аварийном фонде.
В настоящее время в районе признаны аварийным 14 многоквартирных домов в них 114 квартир или 3,7 тыс. кв. метров.

8.3. Капитальный ремонт многоквартирных домов

Для создания комфортных условий проживания населения Краснослободского муниципального района продолжается модернизация существующего жилого фонда путем проведения капитального ремонта многоквартирных домов через Фонд капитального ремонта. 
В рамках Республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Мордовия» на 2014 – 2055 годы в январе-декабре 2023 года осуществлен ремонт в полном объеме в 5 МКД на общую сумму 16485,4 тыс. рублей. 

9. Сбор и вывоз ТБО

В Краснослободском муниципальном районе на сбор и вывоз ТБО заключены прямые договоры с населением и региональным оператором ООО «РЕМОНДИС».  В настоящее время на территории района услугой охвачено 45 населенных пунктов во всех 15 муниципальных образованиях.
В Краснослободском муниципальном районе 524 контейнерные площадки, на которых находятся 620 контейнеров.
	В рамках национального проекта «Экология» проведен аукцион, заключен контракт с ООО «Интеграл» на выполнение работ по рекультивации свалки твердых бытовых отходов. 
В 2023 году ООО «Интеграл» завершены работы по устройству стройдвора, перемещению свалочных масс во временные отвалы. Произведен монтаж ограждения, подготовлена площадка под укладку бентонитовых матов, устроено песчаное основание теплового основания для фундаментов ФМ1, ФМ2. Устроено песчаное основание и подготовлена анкерная траншея для последующей укладки бентонитовых матов. Срок завершения реализации проекта – 2024 г.


10. Формирование комфортной среды проживания, благоустройство дворовых и общественных территорий

	В 2023 году осуществлен ремонт проезда и дворовой территории многоквартирного жилого дома в микрорайоне - 3 городского поселения (объем финансирования 1,4 млн. рублей).


11. О ходе реализации региональных проектов


В рамках регионального проекта «Старшее поколение» введен в эксплуатацию  объект «Краснослободский дом-интернат для престарелых и инвалидов» на 150 мест. Стоимость строительства объекта с оборудованием составляет 985,0 млн. рублей.
В рамках национального проекта «Образование» регионального проекта «Современная школа» созданы «Точки роста» на базе общеобразовательных организаций:
– МБОУ «Селищинская средняя общеобразовательная школа»;
– МБОУ «Новокарьгинская средняя общеобразовательная школа»;
– МБОУ «Куликовская средняя общеобразовательная школа»;
– МБОУ «Мордовскопаркинская основная общеобразовательная школа».
В рамках национального проекта «Экология» регионального проекта «Чистая страна» в 2023 году проведены торги и определен подрядчик на реализацию проекта по рекультивации свалки твердых бытовых отходов на территории Краснослободского муниципального района (стоимость 161,9 млн. рублей). Подрядчиком ООО «Интеграл» завершены работы по устройству стройдвора, перемещению свалочных масс во временные отвалы. Произведен монтаж ограждения, подготовлена площадка под укладку бентонитовых матов, устроено песчаное основание теплового основания для фундаментов ФМ1, ФМ2. Устроено песчаное основание и подготовлена анкерная траншея для последующей укладки бентонитовых матов.
В рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» регионального проекта «Дорожная сеть» планируется провести ремонт:
– автодороги г. Ковылкино - г. Краснослободск - с. Ельники - с. Первомайск (протяженность 6,5 км, стоимостью 175218,54 тыс. рублей);
– автодороги с. Чукалы - с. Черновские Выселки - а/д «г. Краснослободск - г. Темников г. Ковылкино - г. Краснослободск - с. Ельники - с. Первомайск» (протяженность 3,5 км, стоимостью 91 024,9 тыс. рублей).
В рамках регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди») национального проекта «Культура» в 2023 году Гуменская сельская библиотека получили субсидию в размере 103,1 тыс. рублей на улучшение материально – технической базы.
В рамках регионального проекта обеспечения достижения целей, показателей и результата федерального проекта «Успех каждого ребенка», национального проекта «Образование» осуществлен ремонт спортивного зала МБОУ «Краснослободский многопрофильный лицей», освоено 1837,3 тыс. рублей.



