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ДОКЛАД
о результатах функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства 
в Краснослободском муниципальном районе 
Республики Мордовия в 2023 году

Система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (далее - антимонопольный комплаенс) в Краснослободском муниципальном районе Республики Мордовия  организована и функционирует в соответствии с распоряжением администрации Краснослободского муниципального района Республики Мордовия № 90-р от 06.03.2019 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Краснослободском муниципальном районе Республики Мордовия». 
В целях обеспечения функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Краснослободском районе постановлением администрации № 18 от 19.01.2024 утверждены карта комплаенс-рисков, план мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков и ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса.
Картой комплаенс-рисков определены направления деятельности администрации района, имеющие риски нарушения антимонопольного законодательства. К ним относятся следующие направления: сфера формирования муниципальных программ; сфера имущественных и земельных отношений; сфера закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд; сфера предоставления муниципальных услуг; сфера развития малого и среднего предпринимательства.
В соответствии с Планом мероприятий «дорожной картой» по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства (комплаенс-рисков) отделами администрации Краснослободского муниципального района, являющимися ответственными за реализацию мероприятий, с целью выявления и снижения рисков нарушений антимонопольного законодательства, осуществлялись следующие мероприятия:
проводился анализ разрабатываемых (разработанных) нормативных правовых актов на предмет соответствия требованиям антимонопольного законодательства;
изучалась правоприменительная практика;
осуществлялся мониторинг изменений законодательства;
было организовано обучение сотрудников основам антимонопольного законодательства. 
В целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы все проекты нормативных правовых актов, разработанных администрацией Краснослободского муниципального района и администраций сельских и городской поселений, размещались на официальных сайтах
На официальном сайте администрации Краснослободского муниципального района создан раздел «Развитие конкуренции», где размещена актуальная информация об организации и функционировании системы антимонопольного комплаенса, нормативные правовые акты, аналитическая информация.

